## Радио Свобода осудила арест своего репортёра в Астане

Радио «Свободная Европа»/Радио «Свобода» подвергает критике арест в Астане репортёра Казахской службы (Радио Азаттык) и других журналистов и призывает к немедленному их освобождению.

Руководство Радио «Свободная Европа»/Радио «Свобода» (РСЕ/РС) осуждает арест репортёра Казахской службы в Астане Оркена Бисенова (псевдоним - Оркен Жоямерген). 27 мая Оркен Бисенов был задержан в поселке Ильинка близ Астаны, куда поехал для сбора информации о запланированном там мероприятии местных активистов против создания Евразийского экономического союза, и был доставлен в отделение полиции Есильского района города Астаны. В ходе заседания межрайонного административного суда города Астаны, которое затянулось на всю ночь, Бисенова приговорили к четырем суткам ареста за «совершение мелкого хулиганства». Около десяти активистов и несколько журналистов также получили по трое и четверо суток ареста.

Исполняющий обязанности президента компании Радио «Свободная Европа»/Радио «Свобода» Ненад Пейч заявил 28 мая: «Наш журналист поехал готовить репортаж о событии. Его арест мы рассматриваем как попытку ограничения информации о Евразийском экономическом союзе, осуждаем это как нарушение свободы слова. Он и другие журналисты, арестованные вместе с ним, должны быть немедленно освобождены».

Компания РСЕ/РС опубликовала на своей странице в сети Twitter твит под названием «Радио «Свободная Европа»/Радио «Свобода» осуждает арест журналистов, задержанных за «хулиганство» в дни проведения Казахстаном Евразийского саммита». Пользователи социальной сети Facebook публикуют свои посты через хэштег #FreeOrken (Свободу Оркену!) и оказывают поддержку корреспонденту Азаттыка.

Журналисты Азаттыка и прежде несколько раз становились жертвами насильственных действий со стороны сотрудников полиции во время исполнения своих обязанностей. В апреле этого года в отношении Светланы Глушковой, еще одного репортёра Азаттыка в Астане, которая готовила репортаж об акции протеста против изъятия земельных участков, сотрудниками полиции была применена сила. Таким образом они воспрепятствовали выполнению ею профессиональных обязанностей. Полиция отказалась рассмотреть жалобу Светланы Глушковой.

Директор Казахской службы Радио «Свободная Европа»/ Радио «Свобода» Едиге Магауин говорит, что сотрудникам медиакомпании будет оказана поддержка в защите их прав в судебном порядке в связи с применением противозаконных действий в отношении них.

Радио «Свободная Европа»/Радио «Свобода» - независимая международная организация, которая вещает на 22 языках в странах Центральной Азии, Восточной Европы и Ближнего Востока. Казахская служба, Радио Азаттык, была открыта в 1953 году, в 2008 году был запущен ее новый веб-сайт. В 2009 году веб-сайт Азаттык получил престижную международную премию «Онлайн-журналистика» в номинации «Лучший неанглоязычный веб-сайт». Веб-сайт Азаттык является также обладателем премии конкурса Award.kz.

http://rus.ozodi.org/content/article/25402309.html